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Discurso  proferido  pelo  deputado 

GERALDO RESENDE (PPS/MS), 

em sessão no dia 29/05/2007.

A EDUCAÇÃO NO RUMO CERTO

Senhor presidente,

Senhoras e senhores deputados,

Quero  fazer  hoje  uma  manifestação  de 

reconhecimento  à  ação  do  Ministério  da  Educação  e  o 

esforço  do  ministro  Fernando  Haddad  e  de  sua  equipe 

para levar adiante as metas do Plano de Desenvolvimento 

da Educação.
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Na semana passada o anúncio de um acordo de 

cooperação técnica que vai  ser  firmado entre  a  Câmara 

dos Deputados, o Ministério da Educação e comissões de 

Educação das assembléias legislativas deu maior impulso 

à iniciativa e certamente vai ajudar a o governo a alcançar 

as  metas  do  Plano  de  Desenvolvimento  da  Educação 

(PDE). 

O  acordo  foi  anunciado  no  encerramento  de 

seminário realizado pela Comissão de Educação e Cultura 

da  Câmara  que  reuniu  presidentes  de  comissões  de 

educação de 19 de assembléias legislativas. O ministério 

dará  assessoria  técnica  para  auxiliar  na  formulação  de 

planos estaduais de educação, em conformidade com as 

metas  do  PDE.  A  ação  conjunto  entre  os  poderes  é 

essencial melhorar o ensino no País.

O  próprio  ministro  da  Educação,  Fernando 

Haddad,  elogiou  a  iniciativa  de  reunir  as  assembléias 

legislativas.  Segundo  ele,  são  esses  os  parceiros  que 
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garantirão  a  o  alcance  de  uma  rede  de  integração  da 

educação  pública  de  qualidade,  estendida  a  todos  os 

brasileiros.

 De  acordo  com  dados  do  Ministério  da 

Educação,  os  mil  municípios  com  o  pior  Índice  de 

Desenvolvimento  da  Educação  Básica  (IDEB)  não 

demandaram nenhum auxílio  do  MEC.  E  isso  acontece, 

muitas vezes, por falta de conhecimento dos gestores para 

usar os recursos do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação (FNDE). Trabalhando de forma coordenada e 

em conjunto, teremos condições de enfrentar e combater 

esse problema.

Quero  ressaltar  também  a  importância  da 

iniciativa  governamental  de  eleger  as  150  cidades  pólos 

que  receberão  nos  próximos  três  anos,  150  escolas 

federais de formação técnica. Essa é uma antiga luta que 

desenvolvemos e que certamente vai beneficiar milhões de 

jovens brasileiros que precisam receber os ensinamentos 
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que  lhe  permitam  ter  uma  profissão,  sem  que  isso 

signifique o abandono das suas origens. 

Faço um destaque especial às cinco cidades do 

meu  estado,  o  Mato  Grosso  do  Sul,  que  já  estão 

relacionados  para  receber  as  escolas  federais: 

Aquidauana, Corumbá, Coxim, Ponta Porá e Três Lagoas. 

Os prefeitos dessas cidades deverão ficar atentos, cobrar 

agilidade de suas equipes técnicas e apresentar os seus 

projetos até o dia 2 de julho. 

Sei que os critérios usados pelo governo federal 

para escolher essas cidades foram estritamente técnicos. 

Mas quero ressaltar que já encaminhei indicações para que 

outras  cidades  também  sejam  beneficiadas,  em  uma 

próxima fase, com escolas federais.

É o caso da minha cidade de Dourados, pólo de 

desenvolvimento  que  ainda  hoje  carece  de  uma  escola 
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federal que funcione plenamente e atenda os interesses da 

comunidade e dos estudantes locais. 

A  necessidade  de  uma  escola  federal  voltada 

para a formação agro-técnica se torna ainda mais evidente 

quando  se  constata  o  grande  número  de  indústrias 

sucroalcooleiras que já se instalou ou que está em fase de 

instalação naquela região e que certamente precisarão de 

mão de obra especializada.

Fundamentado nos mesmos motivos, encaminhei 

também  uma  indicação  ao  governo  federal  para  que  a 

cidade de Naviraí também seja beneficiada com a criação 

de uma escola técnica federal. 

Tenho  consciência  de  que  o  sucesso  das 

medidas do governo dependem da participação de toda a 

sociedade  e  dos  estados  e  municípios  através  de  seus 

representantes.  As  metas  estabelecidas  pelo  Plano  de 

Desenvolvimento da Educação só serão atingidas a longo 
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prazo e desde que haja muito empenho e dedicação por 

parte de todos os atores envolvidos nesse processo. 

Do  governo  federal  aos  governos  estaduais  e 

municipais, passando pela própria comunidade organizada 

todos  devem  estar  dispostos  a  defender  os  seus 

interesses.  Naquilo  que  depender  do  meu  esforço  e  do 

meu trabalho para que a educação em nosso país tenha 

melhor qualidade, podem contar comigo.

Muito Obrigado.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal PPS/MS
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